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Социальные партнеры  
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества города Фурманова (МАУ ДО ЦДТ): предоставление дополнительного образования.
Областное бюджетное учреждение здравоохранения Фурмановская  центральная районная больница (ОБУЗ Фурмановская ЦРБ): медицинское обследование учащихся и сотрудников). 
Областное государственное казенное учреждение «Фурмановский центр занятости населения (ОГКУ «Фурмановский ЦЗН»: временное трудоустройство несовершеннолетних.
Муниципальное учреждение «Культурно-досуговый комплекс» (МУ КДК) Иванковского сельского поселения: проведение совместных мероприятий. 
Отдел культуры и отдел спорта администрации Фурмановского муниципального района: участие в мероприятиях, проводимых отделами.
Отделение по делам несовершеннолетних (ОДН) МВД России Фурмановского ОВД: совместная реализация целевой программы «Подросток».
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДН и ЗП) администрации Фурмановского муниципального района: совместная реализация целевой программы «Подросток».
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа г.Фурманов (МАУ ДО ДЮСШ): предоставление дополнительного образования, проведение спортивных мероприятий.
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад №14 «Родничок» города Фурманова: проведение совместных мероприятий.
Областное государственное казенное учреждение «Фурмановское лесничество» (ОГКУ «Фурмановское лесничество»): совместная реализация целевой программы «Школьное лесничество».
Аппарат Уполномоченного по правам человека в Ивановской области: проведение совместных акций, мероприятий.
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